

## 2019阿联酋亚洲杯 冠绝亚洲

## 小组队报 C组

亚洲杯无弱旅？是的。在面对理论上的小组最弱对手菲律宾队时，韩国同样仅赢了一个球，这也给即将在第二轮小组赛中迎战菲律宾队的中国队提了个醒，那绝对不会是一场可以轻松拿下的比赛。

2019年1月5日-2月1日

## 23人大名单中有多达21名是归化球员

# 欧化菲律宾 隐藏高级玩家

本版撰稿 特约记者 谢勤德

首次亮相亚洲杯决赛圈就给了所有人一个惊喜，防守井然有序，反击思路清晰，几位核心球员的个人能力完全就是亚洲一流水准，菲律宾足球什么时候这么强了？答案很简单，这完全就是一支外籍军团，23位参赛球员中有多达21名是归化球员，即出生在菲律宾之外，但由于父母中有至少一方为菲律宾人而取得了菲律宾国籍，并被召入了菲律宾国家队。

出生于1986年的右后卫施洛克就是最典型例子，赛后接受亚足联采访时透露自己收到了许多来自德国的祝贺信息，为什么是来自德国？因为他出生于德国，先后在霍芬海姆、法兰克福等多家德国俱乐部接受青训，2004年就入选了德国U18青年队，之后又先后入选过德国U19和U20青年队。

早在2008年，菲律宾足协就向施洛克发出了邀请，但由于当时国际足联的规定是只有21岁以下球员才能更换所效力国家队（代表青年队出场但未代表成年国家队出场的情况下），施洛克未能成行。2009年，国际足联取消了更换所效力国家队的年龄限制，菲律宾队于是如愿得到了这位能踢后卫也能踢中场的右路多面手。

对韩国队的比赛，菲律宾队首发11人全都是归化球员。令人印象深刻，多次凭借个人能力冲击韩国队后防线的锋线哈维尔出生于西班牙马德里，曾效力于科尔多瓦、赫雷斯等西班牙球队，2015年至2017年间还在河南建业队踢球。

坐在替补席上的菲律宾头号射手菲利佩·扬哈斯本德则来自于切尔西青训营，曾是切尔西青年队最佳射手，2005-2006赛季代表切尔西预备队出场过21次并打进五球。

换言之，这支菲律宾队其实更接近于一支欧洲球队，球员身体素质出色，即便与韩国球员相比也丝毫不落下风，基本都是出自欧洲俱乐部青训体系，接受过完整的青训，虽然大多都未能升入一线队，没在顶级联赛踢过球，但低级别联赛经验非常丰富，并不惧怕对抗和竞争，绝不是人们固有印象中那种“身体素质不佳，心理素质不过硬，稍有压力就一溃千里”的东南亚球队。

事实上，菲律宾足协之所以会在去年10月与埃里克森签下了一份短合同，除了希望瑞典主教练能在亚洲杯上帮助球队取得好成绩外，还有一个重要原因也在于埃里克森的国际声望，菲利佩·扬哈斯本德就直言埃里克森的到来会让更多拥有菲律宾血统的外籍球员考虑归化事宜：“很显然在与他签约后，菲律宾足球拥有了更高的国际知名度。”

来到亚洲杯之前，埃里克森带队参加了2018年东南亚足球锦标赛，菲律宾队在半决赛中主客场都以1比2输给了最终夺冠的越南，这是一个可以接受的成绩。迎战韩国队之前，埃里克森表示菲律宾拥有一批很好的球员：“他们有能力，也有机会在这届亚洲杯上证明自己，我们参加亚洲杯不是为了去享受亚洲杯，而是为了小组出线，打进淘汰赛，这是我们唯一的目标。”



### 菲律宾首发11人全部为归化球员

- 15-法尔克斯高（出生于布隆德比，效力过多支丹麦超球队，入选过丹麦U19国家队）
- 11-佐藤大辅（效力德甲）
- 12-帕拉（效力德甲）
- 2-阿尔瓦罗·席尔瓦（出道于马拉加）
- 6-伍德兰（出道于德甲奥德汉姆）
- 4-施特劳斯（出道于莱比锡红牛）
- 8-奥特（出道于因戈尔施塔特青训）
- 14-英格莱索（出道于汉堡青训）
- 17-施洛克（效力过霍芬海姆）
- 18-赖歇尔特（出身科特布斯青训）
- 20-哈维尔·帕蒂尼奥（前西乙联赛主力中锋，泰超金靴，中超河南建业队内最佳射手，踢过亚冠）

## 埃里克森 注入秩序与纪律

亚洲杯无弱旅？是的。中国队在首轮小组赛中2比1击败吉尔吉斯斯坦取得开门红，这是一场艰难的胜利，而接下来出场的韩国队同样经历了煎熬，作为夺冠热门，在面对理论上的小组最弱对手菲律宾队时，太极虎同样仅赢了一个球，凭借黄义助在第67分钟的进球艰难取胜，这也给即将在第二轮小组赛中迎战菲律宾队的中国队提了个醒，那绝对不会是一场可以轻松拿下的比赛。

韩国队赢的有多艰难？全场比赛控球率达到了惊人的81.8%，是对手的四倍有余，传球次数达到了782次，菲律宾队只有174次，看起来优势是压倒性的，然而具体到射门环节，韩国队在拿到如此高控球率的情况下仅有五次射门打在球门范围内，可见菲律宾队的防守体系之稳固，尤为值得一提的是全场比赛菲律宾队仅犯规11次，领到两张黄牌，反而是韩国队犯规了16次之多，拿到了三张黄牌。

《福克斯体育》认为菲律宾队完全称得上虽败犹荣，埃里克森给球队注入了战术，让这支哪怕在亚洲都被认为是鱼腩的球队拥有了秩序与纪律，他们的防守并非简单地堆积后卫，具有很强的战术性，很显然主教练赛前

要求球队减少犯规，尽量不给对方通过定位球破门的机会。而在进攻端，前锋哈维尔的速度与过人能力让菲律宾队的反击很有威胁，迫使韩国队门将金承奎做出了数次精彩扑救。

这场比赛同时也让菲律宾球员的信心更足了。首发出场的右后卫施洛克表示，虽然输了，但全队上下都对这个结果感到骄傲。

“就像我赛前说过的那样，就在几个月前，韩国队在世界杯上2比0击败了德国队，他们拥有许多出色的球员，无论是个人能力还是技战术涵养都远远超出亚洲平均水平，所以我们对我们的表现很满意，虽说我们也希望拿到一个平局甚至是胜利，但既然我们没能做到，就必须接受现在这个结果。”

“当你完成了一场这样的比赛，表现出色却还是输球，你会忍不住流泪。但人人都知道在亚洲范围内韩国队有多强，所以这个结果还是让我们很高兴的。”

施洛克说：“比赛结束后我收到了不少来自德国以及其他国家的朋友发来的信息，所有人都说我们做得很好，接下来我们还要继续前进。我们一直都信心十足，这也是为什么我们能够

打进决赛圈，我们一直都相信自己能够成为其他球队的麻烦，让一些球队恼火。”

菲律宾队已经让韩国队恼火过了，下一个目标显然就是中国队。亚洲杯战幕拉开前，主教练埃里克森就已经给小组赛进行了定位，瑞典人非常明确地指出韩国队是这个小组中的最强者，最有可能拿到小组头名的球队，必须在第二场对中国队的比赛中取得一个坚固的结果：“对我们来说，第二轮对中国队的比赛将是决赛。”

这场决赛该怎么踢？埃里克森表示菲律宾队要更加主动，尽可能将皮球控制在自己脚下。“我希望对中国队时，我们能在控球方面做得比韩国队更好，对韩国队我们创造出了不少好机会，所以我确信我们也能在对中国队的比赛中做到这一点，但首先，我们必须更好地控制住皮球，至少这对主教练的心脏有好处。”

瑞典主教练信心十足地表示：“我认为韩国队是这届亚洲杯的最强队之一，我们经受住了考验，并创造出了许多得分机会。这场比赛让我们可以去期望更多，我们完全有理由期待接下来的两场能有更出色表现。”



守并非简单地堆积后卫，埃里克森给菲律宾注入了战术，他们的防守

## 伤病加黄牌 “太极虎”很受伤

1比0击败菲律宾队，韩国队付出了巨大代价。中场核心、效力于纽卡斯尔的寄诚庸在第58分钟受伤下场，由于寄诚庸是在无对抗的情况下受伤，当时韩国媒体便觉得不妙，比赛结束后寄诚庸立即前往当地医院进行检查，次日主教练本托确认寄诚庸腿筋拉伤，至少将休战一周。

这也意味着寄诚庸肯定将缺席1

月12日对吉尔吉斯斯坦队，以及1月16日对中国队的两场小组赛，如果韩国队进入淘汰赛，寄诚庸能否及时在八分之一决赛中复出还是个疑问。

这对韩国队来说无疑是个巨大损失，头号前锋孙兴慜要等到小组赛第三轮对中国队才能回归，现在又折损了中场核心，攻击力再度受损。此外很

麻烦的一件事是韩国队共有三名球员在对菲律宾队的比赛中染黄，分别是右边后卫李镕与金珍洙，以及中场郑又荣，如果对吉尔吉斯斯坦队再吃到黄牌，他们就将对中国队的最后一轮小组赛中停赛。

是轮换主力，避免在对中国队比赛中停赛减员，还是继续全力以赴，先拿下次轮小组赛再说？主帅本托的

选择是后者：“现在还不是考虑黄牌数量的时候，我们现在唯一考虑的只有下一场比赛，我们必须集中精力于下一场，努力拿到三分，完成出线目标。”

本托同时称自己不会改变战术，韩国队还将一如既往地踢控制足球，努力将对对手压制在半场。“最重要的是我们必须做好充足的准备，并在比赛中时刻牢记该怎么踢。”葡萄牙主教练说，“我们不会改变自己的踢球方式，我们需要改变的只是具体细节，踢得更有秩序，拿出更好的表现来。”



寄诚庸至少将休战一周